

念好维权“三字诀”助推青少年健康消费

吴中区消保委立足于岗位职能,念好“三字诀”,做好创新重点工作,积极提升青少年消费依法维权意识。在临湖“青少年消费教育基地”活动开展的基础上,联系城区、乡镇学校,组织开展好青少年消费教育方面的实践活动,收到较好效果。

吴中区消保委做好青少年消费教育的第一个秘诀是“细”。6月中旬,吴中区市场监管局宣讲团、吴中区消保委来到宝带小学,给同学们

带来一堂别开生面的消费知识公开课。宣讲团生动形象地为同学们讲解消费知识、食品安全小知识,着重介绍健康饮食的重要性。现场反应热烈,小朋友们积极参与问题互动,并和宣讲团分享自己生活中所知道的消费知识、食品安全小知识。

吴中区消保委消费教育的第二个特点是要“活”。吴中区消保委联合光福镇食安委相关成员单位一起走进香香海小学,开展“食品安全进

校园”宣讲活动。讲师从学生身边的食物入手,通过图文并茂多媒体课件,讲解“五毛食品”的危害、食品添加剂是天使还是恶魔及外出就餐如何选择餐厅等常识。通过别开生面的讲解,学生们初步具备了对假冒伪劣食品的认识能力和自觉抵制“三无”、“五毛”及各种不合格食品的意识,进一步树立科学、理性的消费观念,有效预防校园食品安全事件的发生。

吴中区消保委做好青少年消费教育的第三

个秘诀是“快”。高考期间,考生在挑战自我的同时,吴中区市场监管局也奋战在食品安全工作一线上,严把高考饮食安全关。早在6月1日,吴中区市场监管局对考点学校周边餐饮服务经营单位及学校食堂提前介入监督指导,共派出36人次专人驻点确保高考期间食品安全“零事故”考试过程中,市场监管局实行专人定点负责,派驻两名驻点人员对食品加工过程实行全程监督,并实行日报制度。(吴中消 永康)

吴中区人大开展产品质量专项检查

“质量就是生命”。质量工作是推动经济高质量发展的重要基础,是满足人民对美好生活新期待的需要。日前,吴中区人大常委会副主任陆增林一行开展《产品质量法》专项检查,吴中区市场监管局局长茅松松、副局长邱建军等陪同检查。

检查组一行首先来到苏州壹立制氮有限公司,对企业贯彻实施《产品质量法》等情况进行现场检查。产品质量是在经济发展进入新常态,满足人民群众日益增长的需求中凸显的关键问题。习近平总书记明确指示要把提高供给质量作为供给侧结构性改革主攻方向的背景下开展的,具有重要的现实意义。在苏州徐瑞制药有限公司,检查组实地考察企业质量管理体系,重点围绕相关职能部门依法实施监督情况、企业主体责任落实情况。

在专项检查过程中,茅松松局长就《产品质量法》贯彻实施情况作了汇报。近年来,吴中市监局始终把引导、督促企业加强产品质量管理,提高产品质量水平放在首位,积极鼓励企业采用国际先进标准,全力支持企业争创名牌产品,严厉打击产品生产、加工以及销售过程中的各种违法行为,取得明显成效。

首先是依法开展监督检查,强化质量监管工作。通过统一执法程序,聚焦重点产品,强化抽检及抽检后处理,坚持问题导向,高压打假治劣。其次强化监管职责,筑牢质量安全底线。不断丰富“大质量”安全监管概念,将质量安全监管作为监管履职的底线,切实强化风险防控和源头治理。夯实质量发展基础,提升质量供给水平,把创新驱动作为质量提升的强大动力,把提质增效作为质量提升的基本要求,把质量攻关作为质量提升的有力举措,充分发标准、计量、认证认可、品牌建设的引领作用。

检查组还就检查情况展开交流。吴中区人大常委会副主任陆增林指出,《产品质量法》实施以来,区政府和有关部门做了大量卓有成效的工作,产品质量监管工作有了长足进步。他要求职能部门要进一步加强对产品质量的重视,积极发挥好作用,认真落实产品质量主体责任,形成完善监管体系、联动合力 and 主体责任监管机制;要依法加强对产品质量的检查工作;要不断加强执法不断提高执法人员素质和能力,实行依法依规执法;要引导企业科技创新,提高质量标准;要加大行业优势企业标准化培育力度,积极引导企业积极参与国家、行业、地方标准的制定,鼓励企业科技创新,推动吴中区发展向更深层次迈进。(小刘 永康)

2家问题包子店被姑苏市监责令停业

近日,姑苏区市场监管局联合公安、城管等部门对火车站地区“南园包子馅料加工坊”问题进行依法检查,2家“包子”店被责令停业。

最近,姑苏区市场监管局发现一家馅料加工黑作坊供货给多家“南园包子”店。随后,姑苏区市场监管局开展“南园包子”馅料专项整治,2家还在用该馅料的“南园包子店”已被责令停业问题包子。市食药监局已部署在全市范围内开展专项检查。

在检查现场,执法人员发现该加工点存在不少隐患,加工场所与居住场所合一,涉嫌“三合一”行为;加工场所环境脏乱,加工场外堆放大量杂物,且散养许多鸡鸭,不符合食品加工要求。执法人员现场询问得知,该加工坊生产馅料生意最

好时,配送至全市十几家包子店,以姑苏区为主。执法人员对加工坊进行查封。

姑苏区市场监管局开展“南园包子”馅料专项整治,对辖区内相关包子店进行检查,分类处理,重点查清各店馅料来源,确认为该无证加工坊提供馅料的,责令立即停止生产经营活动;部分品种为该加工坊提供的,责令立即停止该品种包子的加工及销售行为。执法人员调查收集从无证加工坊进货的单据、货值及其他证据材料,依法对店铺进行立案查处。

位于十全街716号、店名为南园包子的餐饮店已取得食品经营许可证,名称为姑苏区大益饮食店。执法人员现场检查发现11箱由无证加工坊配送的包子馅料,当场对馅料实施扣押,并要求商

家提供索证索票及其他相关资料以备查验,同时责令商家立即停售上述馅料的包子。

在斜门路37号南园包子店,该店也取得食品经营许可证,名称为姑苏区刘启平包子店,执法人员扣押由无证加工坊配送的馅料3箱,商家表示已经不从无证加工坊采购馅料。

白塔西路39号南园包子店,涉嫌无证无照经营,馅料来源不明,被责令停业。新康花园附近的南园包子店,被责令停业。

目前已检查相关包子店8家,责令停业2家,其余6户已改为自制或从其他合法供货商进货,并已停止经营使用该馅料的包子品种。执法部门采取行政强制措施暂扣馅料26箱,包子60笼。(苏监 一得)

吴中市监木渎分局点面结合常抓食品安全

吴中市监木渎分局针对辖区内学校多、企业多、人口密集实际状况,采取措施点面结合常抓食品安全,取得良好效果。

为进一步提高学校食品安全意识,规范学校食堂食品加工操作行为,有效预防食物中毒及其他食源性损害发生,切实保障广大师生食品安全,吴中市监木渎分局会同木渎镇社会事业局召开学校(托幼机构)食品安全培训会议,共有40家学校(托幼机构)的66名学校食堂分管领导和食堂负责人出席。

分局监管人员首先结合2018年春季学校(托幼机构)食堂食品安全专项检查情况,详细讲解预防食物中毒与学校食堂食品安全操作规范要求,随后全面解读《江苏省餐饮服务经营者食品安全自查指南》,指出学校(托幼机构)食品安全自查工作的注意事项。吴中市监木渎分局还就

学校食堂食品安全强调四方面要求,希望各学校提高认识,有效落实食堂主体责任,对标找差,提升食堂硬件设施水平,加强管理,严格履行学校食堂自查工作。多措并举,统筹推进“明厨亮灶”工程建设和推行优质管理模式。

在加强全面工作的同时,吴中市监木渎分局还注重抓好重点。全国职业院校技能大赛(苏州赛区)在木渎举行,共有近300名参赛人员入住苏州市天平大酒店。为确保广大参赛人员用餐安全,吴中市监局木渎分局工作人员对承担此次参赛人员供餐的苏州天平大酒店食品安全进行全程监督。木渎分局成立以分局局长李勇为组长、胡国华为副组长的领导小组,制定严密的食品安全事故应急预案。

木渎分局与市食药局、区局餐饮科对该酒店进行联合检查,重点对供餐方案、活动所使用的

食品原辅料索证执行情况、厨房卫生设施设备运转、从业人员个人卫生、餐具的清洗与保洁、留样情况等各个环节进行认真细致地检查;同时对大寒期间菜单进行预审,对在检查中发现的问题均以书面形式责令立即整改到位,让该酒店签订了“食品安全承诺书”。

监督员驻点进行全程监督检查,从食品原辅料采购验收、食品加工制作方式、餐具清洗消毒保洁、食品留样、从业人员个人卫生及用餐场所卫生等各个环节进行严格监督检查,对活动期间所使用的食品原料和餐具进行快速检测。针对在保障过程中发现的问题,责令立即整改,以确保广大参赛人员的用餐安全。在监督员的工作和酒店的全力配合下,大赛期间未发生任何公共卫生事件,安全保障任务圆满完成。(晓刘 永康)

怀疑买到走私牛肉干 现场检查虚惊一场

近日,张家港市场监管局乐余分局接到群众投诉举报称,在乐余镇兆丰街道的一个副食部网店上,购买了蒙古国牛肉干,食用后出现腹泻等症,怀疑该牛肉干来源不明,可能属于禁止进口的产品。

接到举报后,乐余分局立即出动执法人员,到该店进行现场检查。现场检查发现,该店牛肉干是

从北京乌珠穆沁肉业有限公司购买的,生产商为蒙古国 Khaba suikk 公司,而该公司在国家质量监督检验检疫总局《符合评估审查要求的国家或地区输华肉类产品名单》中,属于具备资质的公司。该店主还向检查人员提供了相关入境货物检验检疫证明,证实正在销售的牛肉干来源合法、

检验合格。执法人员同时对该副食店进行系统常规检查,对索证索票是否齐全、场所卫生环境及贮存管理、食品感官性状是否正常、食品标签说明是否合格等情况进行逐项核查,未发现违法问题。(元原 湘西)

美容院违规经营 消费者6万元被退

3月30日,消费者赵小姐在盛泽镇某美容院美容时,在院方相关人员诱导下,赵小姐一步步地上他们检查身体私密处和进行所谓治疗,并购买丰胸、塑身内衣等物品,总价款达60000元。其后,赵小姐在咨询相关部门后,得知该美容院已经超出经营范围,这些项目本应该由医疗机构才能进行的,她向法院提出退款要求。院方认为,赵小姐在院内美容消费,并没有违规操作,销售给赵小姐丰胸、塑身衣也是符合规定的。因此,院方

拒绝赵小姐的退款要求。由于协商不成,赵小姐5月8日向吴江区市场监管局高新区(盛泽)分局投诉,希望在相关部门的帮助下,能够退还60000元。

该分局接诉后,对美容院涉嫌违规操作的情况进行了深入细致的调查,发现该美容院的经营范围是理发及美容服务,显然为赵小姐检查身体私密处和所谓的“治疗”,已经违反相关法律法规了,给予院方警告,责令其停止相关类似活动;依

据《消法》第五十五条、第五十六条规定,对于赵小姐提出的终止服务和退款要求予以支持。

在分局工作人员的调解下,美容院、赵小姐双方经过协商,美容院同意终止为赵小姐服务,同时同意在5月15日前退还赵小姐60000元款项,一次性了断该纠纷,赵小姐不再向相关部门主张权利。赵小姐对此结果表示满意,并向市监部门表示衷心感谢。(胡涛 苏湘)

苏州工业园区金鸡8家无照餐饮店被责令停业

日前,苏州工业园区市场监管局金鸡湖商务区分局为贯彻落实“431”专项整治工作,配合娄葑街道等部门,对辖区金象城、恒润后街、东振世纪广场商户证照情况及燃气使用情况进行专项执法检查,对检查发现的8家无证无照餐饮店当场责令立即停业。(孟尚 萧锐)

